

党旗飘扬在战疫一线



先锋引领 抗疫有我

——宝武党员勇做抗疫逆行者群英谱(五)

在新一轮疫情严峻复杂的形势下，宝武各级党组织和广大党员把思想和行动坚决统一到习近平总书记重要讲话精神上来，严格落实集团公司疫情防控工作专题会议要求，切实扛起疫情防控政治责任，从严从紧、抓细抓实疫情防控各项举措，攻坚克难、全力以赴，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，为疫情防控提供坚强有力支撑。

其间，涌现了许多抗疫保产、助力社区的动人事迹。我们以他们的故事树立榜样力量，共同筑牢阻断疫情的坚固防线，众志成城打赢疫情防控阻击战。

无畏艰难困苦的保产大军



四月的天，昼夜温差大，空气潮湿。

一个睡袋、一床被子，露天下，宝武股份钢管条钢事业部无缝钢管厂房周边搭起的帐篷，成了加厚调质作业区员工们临时的“家”。从3月31日驻厂“两班倒”至今，作业区的党员带领群众奋战，岗位、帐篷两点一线；操作台上，大家干劲十足；回到帐篷，累得倒头就睡。在他们的眼里，岗位就是阵地，在他们心里，住帐篷就是为了坚守阵地。连续“鏖战”的确很辛苦，然而“与宝武共渡难关”的信念，让党员群众在岗位上始终精神饱满，只要能达产达标，他们就会咬牙坚持下去。

为了划小单元、减少人员接触、避免交叉感染，事业部在厂区住宿条件有限的情况下，一边采取露天搭建帐篷等防控措施，一边把关爱和温暖送到员工的心坎上；防疫物资、生活用品和急救药品一应俱全，一日三餐营养保证，并时常叮嘱大家做好自我防护。在无缝钢管厂工作了30多年的老员工、加厚调质作业区08区矫直机乙组操作张仁斌，感谢厂领导给他送来两床被子，他说，这些天

睡露天帐篷守一线

来，厂领导和他们一起昼夜奋战，大家风雨同舟，抱团取暖，在保产“疫”线越战越勇。

树荫下，一个个帐篷装满了钢管一线员工火热的心，支撑起了钢管人防疫保产的必胜信念。在宝钢人“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”精神的感召下，员工们把责任扛在肩上，舍小家为大家。“我从来没想到，有一天会以这样一种方式和同事们一起战斗！”无缝钢管厂加厚调质作业区作业长唐松一激动地说：作为党员，关键时刻要冲在前面。这些天，他带领作业区20多名驻厂员工同甘共苦、日夜坚守。“既然来到了这个特殊的战场，就要扛起特殊责任，拿出特殊担当，我们都要多干，而且要干得出色！”在作业区员工（包括区域协作单位员工）的齐心协力下，三四月，无缝钢管厂08区热处理3号线不断刷新月产纪录。



主动返岗驻守

在上海疫情防控严峻复杂的形势下，为确保公司生产运行不受影响，宝钢金属宝武科技上海分公司员工纷纷主动驻厂保供。

制造部总监王玲杰是一名共产党员，家住江桥。由于担心小区封控不能出行而影响公司生产，王玲杰主动提出驻厂，带领公司生产、机修、质检、销售等共七名不同岗位的同事，共同坚守生产一线。驻守期间，团队成员工作上配合默契，生活上互相关怀。在落实防疫措施方面，驻厂人员每天早晚对办公区域、现场、门卫室等做好日常防疫消杀工作，确保厂内安全。在保产保供方面，团队成员做好充足备库准备以及设备停产检修保养工作，确保疫情结束后第一时间启动主要产品的生产保供。

海斯坦普某款救护车是疫情防控保供产品，宝武科技负责该款救护车的后轴管项目，项目采用宝钢股份生产

的材料，由宝武科技焊管加工。随着一段时间以来的封控，后轴管月需求量陡增。王玲杰表示：牢记钢铁报国初心使命，坚守生产第一线，把“宝武精神”融入到抗疫保产的实际行动中去，融入到艰苦奋斗的实践中去，我们一定会全力以赴做好保产保供工作，坚决打赢疫情防控攻坚战。



抗疫有需求，党员有担当。面对一次次的集中核酸检测，宝武股份设备部的党员志愿者们迎难而上，用责任、奉献与担当，让难题迎刃而解。在五彩食堂检测点，志



保产不忘志愿服务

愿者们提早开始布置场地，还把每一个环节都走了许多遍，确保整个检测流程不存在任何疏漏点。天气阴晴不定，志愿者们一站就是大半天，全程戴着口罩不能喝一口水，核酸检测结束，很多志愿者已经嗓子冒火说不出话，却未曾有一个人叫苦叫累，仍然随时待命。

针对一些协力人员对健康云操作不熟练，志愿者们耐心指导；对于露天检测影响扫码问题，志愿者们又拿出提前准备的几把黑色大伞，解决了光线问题。志愿者们还提前掌握信息，为倒班人员开辟绿色通道，确保员工休息、上班两不误。正是党员志愿者们的心和细心，换来了现场的有序和稳定，换来了宝钢人战胜疫情的信心。

使命必达的坚决行动

新冠疫情形势严峻复杂，对各基地生产保供顺行带来复杂而巨大的挑战。设备物流链严重受阻、设备交付拖期等一系列问题接踵而来，欧冶工业品设备品类中心党员群众以积极的态度冷静应对，随机应变，尽最大努力去完成自身的保供使命。

宝武股份二炼钢铁渣一次处理工艺提升改造项目关乎超低排放，疫情导致各地疫情管控政策趋紧，造成项目所需的高压变频设备无物流公司和司机跨区域接单，超低排放改造项目时间本就十分紧张，一分钟都耽误不得，必须迅速解决困难。智能装备部石敏和共产党员丁振华师徒二人得知后立即行动起来，牵头开展协调工作，组建联络体制实时沟通信息，及时分享天气变化，避免电气设备因下雨受损。他们与公司智慧物流中心密切联动，充



分利用中心承接全国境内物流上门揽收承运业务的优势，千方百计疏通物流，协调现场收货及吊车，提前录入货运车辆及司机信息并落实好人员核酸检测等举措。通过与各方的密切联动，最终确保了设备按时抵达现场，保障了项目的顺利推进。

一天，工业品超市作业区正按计划进行着盘库清点、物资入库等日常工作。此时，11号库保管员柳国云突然陆续接到宝武股份厂部大批防疫物资紧急领用电话。柳国云一边协调配货发料，一边加紧相作业区反映防疫物资大批量领用事宜。为了更好地满足各方的物资需求，一个由两名党员、一名群众组成的防疫物资收发应急小组成立了！于是，大家常常看到这一幕：作业长高陈俊、班组长杜能和保管员柳国云不分昼夜扑在现场，确保物资及时配送各企业、厂部。

面对各方用户领用上千套行军床及相关配套用品的需求，他们还需要快速解决仓储、装卸时体积和重量过大过重带来的难题。按照上级要求，作业区积极协调人员、叉车、垫仓板，在库区内内部腾挪空间，铺设了约100平米的防疫物资堆放区域，并借用其他库区资源堆放大批量大型物资。此外，大量防疫物资领用计划和电话蜂拥到了应急小组的面前，三人经常需要同时应对和处理供应商送货、车队装车出库、厂部人员上门自提、来电催发紧急物资等人员的复杂场景。凭借高效的团队配合、耐心的多方沟通和任劳任怨的坚守，小组成员顶住压力奔走协调，逐一解决现场需求，确保了各类物资配送到位。他们表示，此次疫情防控的保供工作是挑战，也是对物流人的考验，我们要为疫情防控不断交出圆满的物流答卷。

特殊时期的《入党申请书》



“敬爱的党组织，我是一名铁路工务点检员，在此次战疫保产稳产的封闭管理专班工作阶段，我郑重向党递交本人的《入党申请书》，申请加入伟大且光荣的中国共产党，并下定决心全力以赴，在岗位上履行自身职责，做好安全和疫情防控工作。”这段《入党申请书》内容来自宝武股份运输部团员青年丁晨飞。在进驻厂区专班第九天，在战疫保产稳产的特殊时期，他郑重写下了这份《入党申请书》。

“我是一名共青团员，也一直想入党，这份‘我要入党’的坚定信念和迫切情感，源自这几天战疫保产稳产的经历，我想是到了为党和人民奉献一切的时候了！”丁晨飞说，遇到重大险情时，党员们总是冲锋在前，让他深受感染。在这特殊时期，他想加入到党员的队伍，以一名党员的身份在抗疫一线奋战。

助力社区保家园

累得嗓子都哑了

宝武资源梅山矿业采掘检修党支部的党员陈佰华，面对矿区住户较多、当地医护人员不够的情况，主动要求加入志愿者服务队，帮助所在的梅岭社区开展核酸检测工作。

“请打开‘我的南京’APP，或者把身份证给我，我帮您录入信息！”“请保持1米间距，耐心等待！”“请往这边走，戴好口罩！”这是陈佰华每天重复最多的话，几天下来嗓子都喊哑了。矿区里老人较多，他们有的不会使用智能手机，有的耳背听不清楚，有的行走不便，对此，陈佰华总是耐心做好登记和引导，确保完成核酸检测应检尽检工作。

在和疫情奋战的艰难时刻，遇到一场“倒春寒”来袭，气温骤降。陈佰华身着防护服，里面穿不了太多衣



一名党员就是一面旗帜。在疫情防控的关键时期，太钢冷轧厂党委积极组织在管控区和封控区的党



服，一天下来风吹得瑟瑟发抖，但他始终坚持着，配合医护人员开展了一轮又一轮核酸检测。“医护人员比我们更辛苦，作为一名党员，能为防疫尽一份力，这是我应该做的。”陈佰华说。

他为社区捐赠生活物资

员，响应上级党组织号召到社区报到，主动承担党组织分配的任务，积极参与党员志愿者活动，全力以赴做好疫情防控工作。

太钢冷轧厂党委副书记、纪委书记、工会主席李焯生在太原市小店区居家办公期间，积极参与社区疫情防控志愿服务，冲锋在抗疫一线。从4月5日开始报名做志愿者，他参与了社区核酸检测秩序维护、给封控人员购买蔬菜、药品等工作，并向社区捐赠了价值500元的方便面、矿泉水等生活物资，充分发挥了党员干部在疫情防控中的先锋模范作用，为坚决打赢疫情防控遭遇战阻击战贡献力量。

凌晨奋战在社区

疫情挡不住党员服务社区的脚步。宝武智维员工王斌收到所在社区居委会党总支招收党员志愿者的通知，第一时间报了名。至今，他已连续服务一个多月，并担任了社区志愿服务队的小队长，成为了一名“专业选手”。

起初，王斌主要负责做好防疫的宣传引导和核酸检测的安排准备，并上门为手机操作不熟练的老人做好二维码登记服务。由于所在小区是老小区，除了2栋高层外，其它楼道内并没有安装电梯，整个社区住户达3200余家，王斌以及志愿者们突击队的同志们根据社区提供的名单挨家挨户地核对准确信息，一天下来经常腿脚酸麻。

进入到封控阶段，各项志愿服务工作更是紧锣密鼓地开展，来不得半点迟缓。王斌经常是晚上6点结束一天的服务，匆匆吃两口饭，7点又集合召开第二天工作的布置会，然后回到家立即在各个楼栋微信群内开展统计、核对工作，并帮助检测有困难的居民协调解决，落实第二天的服务措施。

为了确保居民能及时收到新鲜的生活物资，志愿者们需要在物资到达的第一时间进行分拣和配送，王斌带

领着小分队凌晨4点多就忙碌起来。刚完成物资分发工作，又要投入到白天的核酸检测引导服务中，环环相扣。引导过程中，王斌对前一天统计的问题了然于心，沉着冷静地逐一协调解决，确保了检测工作的高效开展。

尽管服务社区如此忙碌，但是王斌对于单位里的本职工作也并没放松。主要负责公司的信息化工作的他，居家办公期间如果与社区服务有时间冲突，就早早起床处理，抑或是社区服务结束后再接着忙碌，确保每项工作都落实到位。

